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Feljegyzés 

Az Írószövetség 1955. november 10-11, 14-i taggyűléséről 
 
A PB október 18-i ülésén hozott határozatok végrehajtása során az irodalmi életben olyan 
események történtek, amelyek még az eddiginél is kiélezettebb helyzetet teremtettek. 
 
Amikor az Írószövetség elnökségéből lemondott írók intézkedéseink során látták, hogy az élet 
nélkülük is megy tovább és tettüket egyre többen elítélik, újabb pártszerűtlen lépésre szánták 
rá magukat. Memorandumot szerkesztettek, amelyben tiltakoztak a pártnak, mint az alsóbb 
szervek és egyes funkcionáriusok önkényeskedései címén a jobboldali törekvések ellen hozott 
intézkedéseivel szemben. Igyekeztek ezeket az intézkedéseket úgy feltüntetni, mint amelyek 
ellenkeznek a párt irányvonalával és „a Szovjetunió nagyvonalú gyakorlatával”.  
 
Ezt a memorandumot frakciós színezetűvé tette, hogy 58, különböző alapszervezethez tartozó 
művész és újságíró írta alá, mint később kiderült a pártalapszervezetek vezetőségeinek tudtán 
kívül. Az aláírók között egy egész sor olyan név is szerepel, akiket a párt nemrégiben 
rehabilitált, illetve jobboldali hibáikért megrendszabályozott. 
 
… 
 
A háromnapos taggyűlés említett eredményét (m. m. hogy a párt álláspontját képviselő 
elvtársaknak nehéz vitában sikerült kétségtelenné tenni: az írók között frakciós szervezkedés 
folyik, mely szemben áll a párttal; ez az út járhatatlan) bizonyítja, hogy befejezése után egy 
nappal a lemondottak közül hárman (a szóban lemondott két titkár, Karinthy Ferenc és Vészi 
Endre, valamint Kuczka Péter, aki elnökségi tagságáról írásban lemondott) felkeresték Darvas 
József elvtársat azzal a céllal, hogy közvetítse megváltozott álláspontjukat a párthoz. A 
taggyűlésen bebizonyosodott előttük, hogy a párttal kerültek konfliktusba. Ezt ők 
semmiképpen sem vállalják tovább és hajlandók visszavonni lemondásukat. 
 
Vannak kikötéseik is: 

a.) ne kívánják tőlük, hogy önkritikát gyakoroljanak, azaz beismerjék, hogy a 
„kultúrpolitika hibátlan” volt. Nem akarják magukat „leköpni”; 

b.) ne tegyünk különbséget a lemondottak között, hanem valamennyiük (esetleges) 
visszalépését fogadjuk el, állítsuk vissza őket elnökségi tagságukba; 

c.) vehessenek részt a párt irodalmi platformjának kidolgozásában. 
 
… 
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